



碧沙岗公园和嵩山路、建设路完美融合 休闲的居民更多了： “这里环境变美了，我的心情也变美了”



二七区打造“书香淮南”街景 家门口建个“书香园” 有花香还有书趣



扫码看视频

本报讯(郑报全媒体记者 范光华)黄色立柱、朱红色廊架,掩映在行道树中;白色花箱、木质座椅,随着廊道的延伸,错落有致地摆放在阴凉处,不时有行人穿廊而过,走累了就坐下歇歇脚、发会儿呆;休息的人,坐久了就站起来活动活动筋骨,欣赏下路边的诗词。这是二七区淮河路街道打造的“书香淮南”街景,很受附近居民喜欢。

这段路不长,东西两侧人行道区域被划作两个功能区——东侧人行道边是书香园,约有100米长,占地750平方米,栽种有百日红、木槿、月季、爬墙虎、塔型茉莉、孔雀草等花木,枝丫茂盛,迎风花开。西侧人行道旁,商户较多,主要增添了花箱和长凳,粗略数了数,两侧有96个花箱、48个长凳供居民休憩。

路口东南角,是书香淮南主题文化墙的导读版,分为“文踪”“文脉”“文法”“文辞”“文章”“文胆”六大板块。从仓颉造字、甲骨文出土到诸子百家、唐诗宋词再到千古文章,把中国各个时期的代表性文人及代表作品撷取展示出来,沿路走来,既有花香也有书趣。

路口西南角是一个“口袋公园”,“书香淮南”几个大字远远可见。57岁的赵小娣是绿化队员,在绿化所干了11年,日常负责多处绿化维护,来这个路口有两年了,见证着这里一点点的变化。“绿化的地方多了,家门口有地方转了,绿化带和游园里干净多了,活儿比前些年好干了。”

随后,记者沿长廊向南走,不时有居民路过,坐在长凳上休息,有人还用手机拍照。

为公园“补妆” 为绿地“遮瑕” 园林绿化大提升 城市景观更美丽

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)如果说公园绿地是绿意盎然的美丽风景,缺株死株、黄土裸露则像俊男“斑秃”、靓女“掉妆”一样煞风景。日前,我市下大力气开展绿化管理大提质竞赛,给公园“补妆”,为绿地“遮瑕”,推动了我市园林绿化管理水平提质升级。

另外,近日,市园林局下发《园林绿化综合整治提升专项方案》,在全市主要道路及重点节点、“四个中心”区域、郑州机场、郑州东站、火车站、二七广场、紫荆山周边、郑东新区CBD区域等重点区域实施园林绿化大提升,对行道树、道路绿化带、两侧绿地和节点绿地、公园、广场、游园、沿街单位院内绿地、高速互通立交及出入口绿地中的缺株死株进行清理和补栽,全面消除黄土裸露。各大公园、广场、游园除了大力开展缺株死株、黄土裸露治理,还对破损路面、侧石、挡墙、照明、喷泉、座椅、公厕、晨练及游乐设施等进行了修葺。

昨日,记者在郑州植物园采访时看到一派热火朝天的管理场面:园林职工有的在冲洗游路、广场路面;有的在擦拭景石、坐凳、栏杆;有的在松土、浇水、施肥、防治病虫害;有的在清理死树枯枝,并按照“应绿尽绿”的原则补植补栽,全面消除黄土裸露;有的在精心对植物、小灌木、绿篱、草坪进行整形修剪。

据郑州植物园工作人员王霞介绍,按照“洁化”“绿化”的要求,植物园职工连日来全员上岗,坚持全天保洁不断档,确保“道牙无尘、路无杂物、设施整洁、路见本色”。同时,结合四环沿线整治美化,清除公园西围墙外侧绿篱带死株干枝并及时



嵩山路碧沙岗公园西侧美丽的廊道 郑报全媒体记者 廖谦 图

中原西路生态廊道成了骑友聚集地 “跟天然氧吧差不多,连鸟都多了”

本报讯(郑报全媒体记者 董占卿 张改华 通讯员 魏少杰)“现在每天下午四五点凉快的时候,我就从家里骑个自行车到这附近的廊道上转转,呼吸一下新鲜空气,还能锻炼一下身体。”昨日下午4时许,在中原西路的生态廊道上,常庄村70岁的李贵银大爷正在歇脚。李大爷骑行的这片生态廊道位于中

原西南侧的西三环到西四环之间,长近5公里。经过几年的建设,这里大片的绿地在一条主干道边铺展开来,让人如置身公园,成片的月季盛开时,显得格外美艳。李贵银现住在这福尚都小区。他说自己一辈子都在中原区住,对于这一片土地感情特别深。“生态廊道还没建的时候,这里就是那种典型的城中村,到处是私搭乱

建,现在这么美,我们这些老居民心里别提多高兴了。”走在生态廊道上,虽然是下午,阳光还比较强烈,但不时有装备专业的骑友们路过。“来这里骑行的人多起来了,很多都是从其他区专门过来的,我都见过好几个金水区的。”李贵银说,夏天比较热,骑友们能骑行的场地不算多,这片廊

道大树多、凉快,路面干净整洁。“自从这个生态廊道建成后,我们这些住在附近的居民受益最多,下班后都会来散散步、跑跑步,这里跟天然氧吧差不多。而且这里的环境变好后,鸟都多了起来,早上来的时候,叽叽喳喳的听着可悦耳啦。”正在廊道的绿荫下和朋友一起散步聊天的王志焕笑着说。



扫码看视频

7月19日,碧沙岗公园拆墙透绿工作接近尾声,不仅是西边的嵩山路,连北边的建设路都和碧沙岗公园完美地融合在了一起。正在这里拍照的李女士说:“咱郑州真是变得越来越美了。”郑报全媒体记者 翟宝宽

市民称赞:我早就发现这儿变美了

今年5月,不少市民发现,碧沙岗公园西门南边,已经围了一个多月的施工围挡拆除了,公园原先的铁栏杆式围墙不见了,映入眼帘的是集休息区、微景观、草坪、花坛、林荫小道于一体的小游园。

一条路上没什么感觉,现在路两边加了漂亮的草坪,走起来非常舒服。路两侧的景色这么美,栅栏也拆了,我是每天都要在公园里转转的。”已经70岁的杨先生笑着说,他家虽然住在颍河路附近,但自从两个月前发现碧沙岗公园的“颜值”提升以后,他几乎每天都来这里散步。

35岁的胡先生正带着爱人和孩子惬意地走在公园一侧的人行道上。作为郑州本地人,他对现在的碧沙岗公园非常满意。“我们家在秦岭路那边,因为在这附近上班,知道碧沙岗公园现在很美,正好今天有时间,就带着家人来这儿转转。”

7月19日,记者再次来到碧沙岗公园,发现除了北门建设路附近部分围挡没有拆除外,拆墙透绿工作基本完工,焕然一新的碧沙岗公园展现在市民面前,市民对此赞不绝口。

走在嵩山路人行道上,一边是公园里的鸟语花香,绿意盎然;一边是嵩山路上车水马龙,熙来攘往。仿佛前一秒还置身于清风拂面的江南城市,一转身,原来繁华喧嚣的都市生活也在眼前,都市区和园林区几乎完美地融合在了一起。

“我就在这附近住,几乎每天都去公园两三趟,看看别人下棋,聊聊天。这里不仅环境变美了,我的心情也变美了。”63岁的岳先生正坐在道路一侧的长椅上休息。5年前,他和老伴从山东老家搬到郑州照看孙女,对碧沙岗公园的“变身”很满意,“不仅很漂亮,而且人行道和自行车道分开了,很安全。”

“我早就发现这儿变美了!以前走在这

为民服务:每个细节都是为了给市民提供便利

说起拆墙透绿,碧沙岗公园负责人介绍设计理念:实行的是乔灌木草覆层配置,前密后疏,主要以草坪、草花、造型树和景石为主,看起来非常有层次感,打造一个时尚、大气、高雅的城市园林景观。

了港湾式休憩亭廊、富有特色的座凳、果皮箱等城市家具;在临路一侧,每隔50米增加一个公园入口,都是清新秀丽的石板小路,在美化环境的同时,也方便市民进入园游玩。在公园西门两侧,新增4个出入口,为过往市民提供了便利。可以说,此次拆墙透绿工作的实施,每个细节都体现出“以人为本、为民服务”的理念。

市园林局相关负责人说,把公园园景与城市街景互相融合,达到了“人在花中走,车在花中行”的效果。移步换景之中体现了城市生态建设“绿色、共享、开放”的发展理念。拆墙透绿,不仅美化了园景和街景,更是体现了“以人为本”的服务理念。

“目前,碧沙岗公园拆墙透绿工作已基本完工,公园北门附近部分围挡也会在近日拆除,公园也即将以焕然一新的面貌迎接市民的到来。”市园林局相关负责人告诉记者。

景点敷设了人行步道、林下广场,配建



中原西路生态廊道 郑报全媒体记者 董占卿 张改华 图



二七区淮南街“书香淮南”街景 郑报全媒体记者 范光华 图



众意路上鲜花开放,车辆行驶在绿林中 郑报全媒体记者 周甬 图



郑州植物园的员工在给绿地“补妆” 郑报全媒体记者 裴其娟 图